



严禁结党营私  
严禁买官卖官  
严禁个人说了算  
严禁违规用人  
严禁弄虚作假

严禁拉票贿选  
严禁跑官要官  
严禁说情打招呼  
严禁跑风漏气  
严禁干扰换届

## 习近平对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故作出重要指示 全面排查各类安全隐患 切实保障人民群众生命和财产安全 维护社会大局稳定 为建党百年营造良好氛围

### 李克强就救援工作作出批示

据新华社北京6月13日电 6月13日6时40分许,湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场发生燃气爆炸。截至目前,事故已造成12人死亡、37人重伤,另有部分群众不同程度受伤。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,湖北十堰市燃气爆炸事故造成重

大人员伤亡,教训深刻!要全力抢救伤员,做好伤亡人员亲属安抚等善后工作,尽快查明原因,严肃追究责任。习近平强调,近期全国多地发生生产安全事故、校园安全事件,各地区和有关部门要举一反三、压实责任,增强政治敏锐性,全面排查各类安全隐患,防范重大突发事件发生,切实保障人民群众生命和财产安全,维护社会大局稳定,为建党百年营造良好氛围。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求全力以赴组织抢险救援和救治受伤人员,尽最大努力减少伤亡,认真查明事故原因,依法依规严肃处理。近期安全事故仍呈多发势头,国务院安委会、应急管理部要督促各地切实加强重点领域安全监管和隐患排查,坚决遏制重特大事故发生。

根据习近平指示和李克强要求,应急管理部、住房和城乡建设部已派工作组赶赴现场指导事故处置工作。国家卫生健康委抽调重症医学、烧伤、心理干预专家等组成国家级医疗专家组赴当地指导做好事故紧急医学救援。湖北省、十堰市党政负责同志已在现场指挥处置。目前,现场救援、伤员救治等工作正在紧张有序进行中。

## 奋斗百年路 启航新征程 同心奔小康

新中国成立至今,长泰径仑村四任党支部书记一任接着一任干,且看——

### 四任村支书的初心传承

走进径仑村,明朗秀丽的乡村风貌十分吸人眼球,而最让人津津乐道的便是依仑新村,这个自然村已经实现联通、移动、电信、广电、强电五线下地,靓丽的乡村天际线,给人以随时能拍出大片的感觉。村民觉得环境改善了、视野变好了,每天在村里散步惬意无比。

径仑村位于长泰枋洋镇西北部,从新中国成立至今只经历了四任党支部书记,他们一任又一任接续奋斗,共同把村庄打造成如今的省级乡村振兴示范点。

看着依仑新村的变化,回想当初还在为实施地灾点整村搬迁而奔走,径仑村第三任村支书的王石发感受颇深:“当时选择的新址占用了一组农田,征地时村民不理解,后来通过耐心地入户做思想工作,争取了大家的支持,依仑新村才得以建成。”

“为建设新的家园,当时很多人不得不勒紧裤腰带过日子。各级党委、政府和村干部了解情况后,在各方面予以大力支持,帮我们解决实际困难。”依仑新村村民蔡为民由衷感慨。

2019年,径仑村两委商议决定,对依仑新村进行人居环境整治,并试行管线下地。2021年,依仑新村推行强电、弱电管线下地,实现村容村貌的华丽转身。蔡为民说:“美丽乡村就要有这样的

模样。”  
“2021年初,我们应村民要求,对依仑新村进行一期管线下地的扫尾,短短一个星期时间全部完工。目前,依仑新村二期工程已经开工,管线下地工程已完成。我村的大福内自然村管线下地工程也已开工。”径仑村党总支书记王石发介绍。

依仑新村已经走过13个年头,从新村的选址规划,到房前屋后的环境整治,再到现在的人居环境提升,都离不开历任村党支部的群策群力,他们用真情实干打下了良好的群众基础。王石发说:“径仑村民风淳朴,历届村党支部包括村委会的干部都能严格要求自己,急群众之所急,想群众之所想,一心为民办实事。”

已经82岁高龄的第二任村支书王矮猫感触深刻:“上世纪70年代推行计划生育,我个人先带头,对每个村民也都做通了思想工作再去实施计生。当村支书,要对得起党对我们的信任,对得起人民的信任。”

王矮猫任上的24年时间里,他带领乡亲们逢山开路、遇水架桥,串连起各个自然村。“我任村支书时,径仑村有11个生产队,有山有人没路。我把修路的任务分配到各个生产队,发动各位队长调动村民的积极性,把路开起来。”王

矮猫动情地说起当年的经历。

径仑村村部就是在王矮猫任上建成的,如今变成了老人、孩童、年轻人活动的场所。

党旗漫卷,山水焕然。70多年来,四任村支书接力发展,如今的径仑村已经变成了“交通便利、四通八达”的幸福家园,乡村振兴之路正在徐徐展开:人居环境方面,全村推广管线下地工程,弱电管道已铺设约5公里,即将完成整村弱电下地;裸房整治有序推进,截至今年5月底,全村190户裸房整治全部开工,现已完成165栋外墙装修;产业方面,大力发展光鱼养殖、大棚蔬菜、蜜桔种植等特色农业,建起385亩光鱼养殖基地。

“当时换届的第一个重要任务就是,选好下一届的班子。新一届班子所做的努力与工作,得到全村群众的肯定,我个人的感觉,班子还是选对了。”王石发说。

王阿东说:“径仑村自新中国成立成立以来,到我这是第四任支部书记。径仑村人居环境发生了如此大的变化,主要得益于前任书记给我们打下的良好基础,也离不开人民群众的支持。”

万山磅礴看主峰。乡村要振兴,关键在党,关键在人。就在去年,径仑村党总支被评为五星级党组织,获评2020

年度乡村振兴工作(含美丽乡村建设、脱贫攻坚)先进单位。

在村子面貌的变迁中,四任村支书看到了自己奋斗的历程,也看到了时代留下的印记。就这样一任接着一任干,王阿东作为现任“接棒人”,经常到王矮猫和王石发两位前任书记家中,探讨乡村振兴发展的途径。这是汇报,也是请教,更是一种传承。

径仑村地理位置十分特殊,紧邻枋洋水利枢纽工程,加上优越的自然资源,种养业和旅游发展潜力很大。不久前,福建师范大学地理学院城市与区域规划系党支部书记武国胜应邀到径仑村为村子做国土空间规划,武国胜建议径仑村围绕生态生产生活等方面,突出光鱼养殖产业,在此基础上发展特色观光型、垂钓型第二产业,把径仑村打造成生态宜居、村民生活富裕的村庄。王阿东认为,未来的径仑,要从规划抓起,长远的发展才有章可循。

历史是最好的教科书,从带领村民逢山开路的王矮猫,到积极发展产业、转变村民思想的王石发,再到全方位规划乡村振兴的王阿东,径仑村历任村支书都传递着同一种理念:时代在变,实现乡村振兴,带领村民致富的思想不会变。

◎戴辰蕊 苏祝巧 蔡剑涛

## 加强优势互补 深化对口协作

日前,西藏自治区昌都市边坝县人民医院牙科正式挂牌,结束了医院没有牙科的历史。牙科也成为边坝县人民医院的第27个医疗科室。

注重学科建设,正是漳州、龙岩援藏队在边坝开展医疗援藏工作的一个缩影。

边坝是西藏自治区昌都市最偏远的县,平均海拔3700米,距离市区400多公里,交通不便,长期以来“病人难出、医生难进”。此前,县医院仅有30余名医务人员和60张病床,医疗科室仅设内科、外科、儿科、妇产科,无法满足藏族同胞日常看病治病的需求。

认真学习贯彻习近平总书记对深化东西部协作和定点帮扶工作作出的重要指示和中央西藏工作座谈会精神,福建自2016年对口支援昌都以来,先后派出漳州、龙岩两市2批共计32名援藏干部赴边坝当地开展援藏工作,其中有9名思想作风好、业务水平高、管理能力强的援藏医生,响应国家健康扶贫号召,负责具体指导医疗援藏工作。

其中,来自漳州市人民医院的谢继裕医生是新生儿医学方面的专家。针对当地新生儿危重症救治力量薄弱的情况,谢继裕牵头组建了“新生儿危重症救治小组”,实现了患儿从产科到儿科的无缝对接,提升了重点科室诊疗技术水平和医疗服务质量。从2017年至2020年,全县住院分娩率从66.82%提高到97.12%,新生儿死亡率从17.42%下降到5.14%,孕产妇死亡率从89.70/10万下降为零。

边坝县人民医院新院区于2017年列入“十三五”援藏项目规划并于当年开工建设,计划总投资1.35亿元。福建援藏工作队一直将医疗卫生工作作为援助重点领域,由漳州、龙岩两市提供援助资金7400万元。2020年7月,新院区建成投用,建成了集救治、医疗、培训为一体的综合医院,使县医院在就医环境、学科建设、诊疗设备等方面都得到了全方位的发展,基本满足了自治区提出的“大病不出市、中病不出县”的目标。

新院区投用后,新大楼如何变医院?按照边坝县委、县政府的工作部署和创建等级医院的要求,对口支援边坝工作队与漳州市卫健委沟通协调,选派了8名医疗专家,于2020年6月中旬“组团”到边坝指导县人民医院“二乙”创建工作。几位医疗专家结合内地丰富的创建经验,针对县人民医院实际情况,精准提出了医院搬迁、科室布局、人员优化、制度规范等方面的意见建议,细心指导创建材料申报,并组织开展创建工作自评。

2020年8月底,边坝县人民医院顺利通过自治区“二乙”医院评审,开启了高质量发展新的历史进程。

如今,边坝县人民医院拥有医务人员91名,其中本科以上学历30人、初级以上职称65人。医院新增了急诊科、口腔科等医疗科室,设立临时血站等专业部门,使医疗及辅助科室数量达到了27个,病房拥有病床200张,目前门诊日均接待量在70至80人次。

结对传帮带,互促共进步。在近5年的援藏工作期间,漳州、龙岩的援藏医生累计接诊病人5000多人次,参与大小抢救及手术300余次;采取“培训+考评+实践”的“师徒”方式,通过组织查房、疑难病例讨论、专题讲座、技能操作、危重症抢救实例等途径,对县、乡、村三级医务人员进行“传帮带”,共开展上百场理论授课,参加培训人员2000多人次,深化了常见病、多发病理论、术前知识的普及和学习,并有针对性地对参训人员进行技能考评。截至目前,已培养年轻内科医生5名、外科医生3名、儿科藏族医生3名,为边坝县留下了一支带不走的医疗队伍。

三千七百米雪域高原,撑起一把生命的「保护伞」  
◎本报记者 徐世庆



## 扬帆,开课!

日前,东山县翔业文化发展有限公司与闽南师范大学体育学院帆船帆板实训基地授牌仪式在东山县举行。今后,双方将在帆船帆板训练、海洋人才培养和海洋文化传播等领域加强交流,促进体育、教育、文化、旅游等业态深度融合。实训基地成立后,闽南师范大学将依托这一平台,把帆船帆板运动打造成新的特色课程,使帆船帆板成为闽南师范大学的另一张名片。

图为帆船帆板实训基地风光

本报记者 丁汉敏 文 通讯员 黄小胖 供图



## 流光溢彩间 “非遗大餐”来

昨日夜间,漳州市艺术馆南广场灯光璀璨。在这里举办的闽南文化圩日系列活动吸引了众多漳州市民携家带口前来,感受圩日氛围,体验非遗魅力。南词、芩剧、锦歌等专场演出,更是将现场气氛推向高潮。

本报记者 游雯洲 摄影报道

## 正兴医院获“万有引例”病例大赛优秀奖

近日,“万有引例”胆道感染诊疗思维训练营项目在福建厦门举办。正兴医院副院长李建国带领由普外科、感染性疾病科组成的MDT团队,在此次国内知名医疗中心的交流比赛中荣获优秀奖。

赛事现场,省内外“高手如林”,福建医科大学附属第一医院、南昌大学第二附属医院、福建省立医院、宁德市医院、孟超肝胆医院等优秀团队参加此次比赛,皆带来了令人耳目一新的精彩分享。

经过紧张激烈的角逐,漳州正兴医院团队的精彩演讲获得与会专家的高度评价和一致认可,在经过专家评委综合点评与打分后,正兴医院以精益求精的治疗策略、流畅的讲解荣获此次病例比赛的优秀奖。

“万有引例”胆道感染诊疗思维训练营由中华医学会外科学分会胆道外科组、中国医师协会外科学分会胆道外科医师联合发起,由中国胆道外科学组主委姜志伟教授担任会议主席,更有近20名国内肝胆外科领域专家担任学术指导与评委。

正兴普外科团队成立8年来,在全国各项大赛中表现优异,如参加2014年首届腹腔镜肝切除手术视频大赛获得优胜奖,2017年第二届腹腔镜结肠手术大赛(北中国决赛)获得优秀奖,2021年第四届结肠外科技能大赛获得福建第一等。(郑新)